

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 85 „
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PECSETT. Mária-u. 1. sz.
kir. ítélőtábla épületével
szemben,
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó föl-
szólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PECSETT, Mária-utca 1. s.
a kir. tábla átellenében.
hová a lap szellemi részé-
illető minden közlemény
intézendő.

Kéziratot vissza nem aduk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl.

Keserű cukor.

Pécs, 1897. június 28

(***) Akár savanyu, akár édes szószban is találják föl a halat, a vége az, hogy megeszik. Hasonlóképpen van a magyar nemzet a részére alkotott törvényekkel: többnyire a kormányok azok, amelyek nem tartják meg és a dolog vége rendszert az, hogy a szegény magyar fizet, mert fizetni muszáj.

Háromnapos szünetet tart most a képviselőház és szerdán felbeszakítják a bünvádi eljárás életbeléptetéséről szóló javaslatot és megkezdik a cukorprémiumról szóló javaslat tárgyalását, melynél fogva Magyarország azoknak a gazdag cukorgyárosoknak, akik külföldre szállítanak cukrot, visszafizeti a cukoradót, és más egyéb haszonban is részesíti őket, ami azt okozza, hogy például Angliában, Amerikában oly olcsó a magyar földről exportált cukor, hogy sertéseket hizlálnak vele, míg idehaza — hála a kartellek működésének — napról-napra srófolják a cukor árakat, csak hogy a cukorgyár tulajdonos pénzeszsákok még jobban teljenek.

Ennél igazságtalanabb, hogy úgy mondjuk, a fosztogatásra szabadalmat adó javaslat még nem került a parlament elé, amiből különben nagyon is kilátszik a dolog ut des elvének alkalmazása. Persze, amit ezek a busás haszonban részesítendő gyá-

rosok adnak, annak nem a cukorfogyasztó magyar nép veszi a hasznát.

Nyilván látható a törekvés a kormány intézkedéséből, midőn ezt a cukros javaslatot beekelte a most szőnyegen forgó javaslat közébe, hogy ez is egy újabb provokációja akar lenni a közvéleménynek, a mit minél jobban föllázítani a célja a szerencsétlen kezű kormányelnököknek. Hisz jól tudja, hogy abból a kitűzött időre, augusztus elsejére, nem lesz törvény, de hát éppen erre van neki szüksége: arra való a rendelet, majd kibocsát egy ilyen, mely bizonyos időpontig fizetendőnek rendeli a prémiumokat továbbra is, mintha a törvény hatálya nem járt volna le s ha majd felelősségre vonják törvénytelen rendeletéért, arra való a nagy többség, hogy megadja neki a szokásos fölmentvényt.

Ausztriában is, ahol most nincs együtt a parlament, hasonlóképpen lesz ezzel a kérdéssel, csak hogy az ottani alkotmány szerint császári rendeletre van szükség, hogy pótolja a törvényt. Tehát a cukorgyárosok nyugodtan alhatnak, meg lesz az ő rebachjuk törvény nélkül is, dacára a magyar ellenzék obstrukciójának. Hisz a főcél ugyanis csak az, hogy a nemzet megkerdezése nélkül zsarolják ki belőle a jogtalan adót, mert Bánffyéknek tetszik megajándékozni a nagy tőkével bíró gyárosokat, amiért szivesek nálunk fabrikálni a külföld számára a cukrot, míg a bolond magyarok

lundenburgi, preraui és más morva és cseh származású cukrot fogyasztanak, a miért az adó az osztrák államkincstárba folyik.

A dolgok ily fejlődésében tehát az obstrukció folytatásának nem volna semmi praktikus célja, mert hiszen Bánffy báró nem sokat törődik azzal, vajjon lesz-e törvény az ő kedvenc ajándékozási javaslatából, hisz azért van ő helyén, hogy ilyen csekélyégeket számba se vegyen. Azonban ha jobban vizsgáljuk a létrejövendő helyzeteket, hát mihamar rájövünk, hogy bizony nagyon is oka van a kutyaszoritóba jutott kormányelnököknek meditatálni arról a közeli terminusról, midőn a felség is belátja, hogy ő teljesen hasznavehetetlen ember.

Négy hete szenvedti a kormány és pártja a legszegényetesebb vesszőfutást a parlamentben. Minden alárendelt, fegyelemhez szoktatott tagja köteles hallgatagon tűrni azt a sok fejére olvasott szentenciát, miket az ellenzéki szónokok elég serényen alkalmaznak. Persze, mert védekezni alig tudnának, de meg ez határozottan meg van tiltva.

Ámbár Bánffy b. határtalan elbizakodottságában azt mondta a Ház folyosóján, hogy akár decemberig is állja az obstrukciót, azt gondolván, hogy ezt nem terjesztik ki másra, csupán a 16. §-ra. Ine, most láthatja, hogy a cukros javaslat keserű javaslattá válik a számára, mert

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

Átalakulás.

— A „Pécsi Figyelő” eredeti tárcája. —

Eddig azt hittem, hogy nincs szebb a fiatal asszonynál, ki gyermeke fölé hajolva — emberi fülnek hallhatatlan — imát vagy átkot rebesget. Eddig azt hittem, nincs szebb a fiatal asszonynál, ki betemetve arcát vankosába, fel-feltűnő, majd újra tovaúzó képzeletbeli ideálját siratja. Eddig azt hittem, nincs szebb a fiatal asszonynál, ki a nászút után kipiruló arccal, félénken néz a szemembe, és enniváló zavarában szavak nélkül menygyei örömeiket árul el. Eddig azt hittem, nincs szebb a fiatal asszonynál, kinek szőke a haja és kék a szeme . . . Csak most tudtam meg, hogy szebb a gyermekét dédelgető anyánál, szebb az utolérhetetlen fantomokat sirató, szőke és kékszemű „Grizeldiszeknél”, még a két napos gyerek asszonynál is szebb, mindennél a világon szebb: a leány . . .

Ha maga tudná, mennyi tört reménybe, csalódásba, mennyi kínba, mennyi könybe, hány álmatlan éjszakába került nekem ez a banálisnak látszó ítélet, — talán megsajnálna egy kicsit és nem kacagna a szemem közé, mint a hogy azt pár nappal ezelőtt megtette.

Mi is volt akkor? Pár nappal ezelőtt? Igen, már emlékszem: majális, vagy júniális — ha jobban tetszik. De azt már elfeledtem, milyen napra esett. Bizonyos, hogy életem egyik legnevezetesebb napjára. Szükségtelen mondanom, hogy maga volt gyémántja a mulatságnak. Talán nagyon is silány keretbe jutott, de mit gondolt, a drága kő értékét csökkentette az üvegcserep, vagy elhomályosította a gyémánt villogását értéktelen mármaros rokonának szintelen pislogása? Maga ért engem, maga okos leány. Nem túlzok, csak az igazságot mondom. De ne gondolja, hogy az okossága miatt szeretem. Tehát szeretem?

Hiszen mondtam már magának. Nem is azért teszem föl a kérdést, mintha csodálkoznám rajta, csak azon tűnődöm, hogyan mehettem keresztül ezen a változáson.

Maga okos leány, értsen meg. Ne bántsa az, ha frivol dolgokat hozok fel. Ilyen frivol dolog például, hogy nekem csak fél szívem és fél lelkem van. Hogy hova, kire és mire pazaroltam a másik felét? Jó volna azt tudni. A lelkem talán ábrándokká szövődött, — úgy lehet. De a szívem? — Jaj, ez fáj. A szív nem szövődhetik ábrándképekké, mert a szív idegrostokból és vérből való. Aztán a szívet nem lehet biciskával vagy akármilyen finom penecillusal vagdalni, megfelezni. Hát ugy-e, hová lett a szívem? . . . Hát hová lett!?

Ne dobja el e lapot, olvassa tovább. El kell mondanom egy álmot, mely minden második, vagy harmadik éjjelen halálra kinez, mint a váltóláz. Akkor talán megtudja, hová lett a szívem? . . . Már álmodom.

. . . Körülöttem láthatár nélkül való sivatag. Nincs ég a fejem fölött, hogy annak kékségéből bizalmat szivhatnék magamba, sehol mellettem forrás, hogy égető szomjúságot lecsillapíthatnám. Céltudatlanul bolyongok a nagy semmisségben, ökölnagyságu köveken botorkálok, fölveszek egyet, mert furcsa alakja van . . . Megkövesült szív volt! — Fölveszek egy másikat, egy harmadikat, századikat . . . csupa szív, csupa megkövesült szív. Az agyvelőm ég, a mellem hőrög, a szívem örülten dobog, — tehát még van szívem. Hirtelen, minden látszólagos ok nélkül homály vesz körül. Lehúzódok egy halom megkövesült szív mögé és rettegve hallgatom a kővé vált szívek dalát . . . Örjögő sikongatás, csörgő kacagás vegyül a dalba, — nagy sokára egy hosszú, velőig ható halálordítás után elcsendesül a határtalan sivatag és végigszalad a pusztaságon valami sárgás fluidum: a világosság. Megkönnyebbülök és lehunyom a szememet, hogy nyughassam. De gondolatnál sebesebben fölzavar pihegésből egy lassan közeledő dal, melynél edesebb nem lehet az angyalok karának dala. Fölnyitom a szemem és úgy látom, hogy a mennyországban vagyok. Fekete-haju karcu

azt egy hónapig könnyű szerrel lehet agyonbeszélni, sőt már a kezdetnél nagyobb vitát lehet kezdeni a felett a kérdés felett, vajjon tárgyalható-e nálunk ez a javaslat akkor, midőn oda át a Lajthán túl nincsenek parlamentáris állapotok?

Ha a mi ellenzéki pártjaink, s köztük főleg a Kossuth-párt, át van hatva, hogy a mostani zavaros helyzetből való kibontakozás kulcsa az ő kezeikben van letéve, megmaradnak elszántan kormánybuktatási céljuk mellett, erre soha jobbkor nem választhatták volna meg az időt. Ha kitarának elhatározásuk mellett s nem ülnek föl semmi kompromisszumos ígéretnek — Bánffy csökönységét és gőgjét ugyan meg nem hajlíthatják, de teljesen megtörik, ha szétrobbantják a most uralmon levő többséget.

Am jöjjön egy újabb választás, jöjjenek ismételve azok az osztrák milliók választási költségekre: az ellenzék bátor és elszánt föllépése, eddigi tárgyilagos kritikája begyőzte a magyart eléggé, hogy addig hiába várja sorsa jobbra fordultát, míg azt a telhetetlen polypot, a mostani kormányt és többségét teljesen tönkre nem teszi, amelynek karjai tudvalevőleg olyanok, ha egyet levágnak közülök, száz nő helyettük.

Bánffy bázónak népszerűsége sohasem volt, kormányának dettó, csupán a koronát tudta ideig-óráig félrevezetni. De fordult ám azóta a földgolyó, a korona tudatára jött Bánffy b. személyvesztéseinek, s ne higgye senki, hogy éppen a király volna az, aki tartaná őt a hatalmon, hisz éppen a felség elégelte meg legjobban az ő tulajkapasait s a király lesz az, aki alkalmas percben elbocsátja Bánffy bárót, akinek az utódját most keresik. Ez az utód kétségtelenül nem a mostani kormánypártból kerül majd ki, ami aztán kimulását is jelenti a mostani rendszernek.

Igy fogja aztán a keserűvé vált cukor megfullasztani a kormánypártot s benne

nő közeledik felém, kezében edényt tartva s így szól: „Csillapítsd szomjodat!” — Kezembe veszem az edényt és fenéig kiürítem. Kérdezi a feketehajú nő: „Nem gyötör e még a szomjuság?” — Én pedig ebben e pillanatban úgy érzem, hogy tűz futja át az egész testemet és rekedten, szomjuságtól gyötörve kiáltok! „Adj innom, mert meghalok!” — Szól a jelenés: „Jöjj utánam! elvezetlek a boidogság honába, hol mindenek csillapíthatják szomjukat.” — Én megyek, rohanok oda, és iszom a hűsítő italból. De a mikor vágyamat kielégítve, el akarok onnan jönni, elibém szaladnak a feketehajú nő cselédjei és megkötöznek és elcipelnek parancsolójuk lábai elé. Szól a fantom: „Megtettem kívánságodat, szomjuságodat lecsillapítottam s most el akarsz szökni? Addig nem engedlek, míg enyhet adó italom árát meg nem fizeted. Ez ár pedig: szivednek fele része.” — Tehetetlen vagyok. A karcsu nő felhasítja mellemet és beleharap a szívembe. — A szívembe!.. Igen, oda és szívja kegyetlen gyöngyfogaival a szívem lüktető véré. De felét se bírja ki szívni, hamar belefárad. Mielőtt magamra hagy így szól: „Most menj utadra! De ha elfog az epekedés, keresd fel országomat, hol szívők vére árán mindenek lecsillapíthatják szomjukat!”

Maga nagyon okos leány, de meg is követelem, hogy addig ne kacagjon rajtam,

a kormányt mindenestül, sápoló, proviziós lőhűtőivel és kitartott sajtójával, meg sok ezernyi ingyenélőjével.

H i r e k.

Pécs, 1897. június hó 28.

Dalünnepre.

Szárnya van a magyar dalnak,
Bezengi a honi berket,
De azon túl nem röpkülhet,
Mert csak nekünk énekelget:

Fenn a róna végtelenjén.
És a hegyek között terem,
Megtermi a hazafiság,
Öröm, bánat és szerelem.

Olyan bus a szomoruja,
Mintha lelkünk sirna benne,
Sirató a keserve,
Mintha csöndes gyászdal lenne.

Hanem azt' a kopogója
Délceg, tüzes, szenvedélyes,
Aki hallja, vigadásra
Egyszeriben vágyat érez.

Mégis az a lelkesítő
Szólna csak tán ennél szebben,
Olyan, mint a keringő sas,
Melynek szárnya alig lebben.

Ez a szózat, ez a nóta
Lelkesíti fiainkat,
Hogyha keil, a harcra tüzel,
De békében el-elringat!

Ti, akik a magyar dalért
Lelkesültök a városunkban,
A diadal járjon együtt
Veletek a versenyutban!

Magyar nóta, magyar ének,
Mit Sopronban énekeltek:
Arasson ott dicsőséget
S haza babérrel térjete!

Napirend 1897. június 29-én és 30-án.

Naptár: kedd, jun. 29. — Róm. kath.: Péter és Pál ünnepe. — Prot.: Péter és Pál. — Görög-kel.: (jun. 17.) Szabel. — Zsidó: Síván 29

mig végig nem hallgatott. Talán megértette az álmodat? És ennek az álomnak variációi is vannak. Egyik éjjelen a feketehajú fantom harap a szívembe, egy másik éjjelen a szőke „Grizeldisz” kinez halálra, ki mindig sir, de azért kegyetlen is tud lenni, — aztán jön a sárgahajú asszony, ki a legkegyetlenebb, mert előbb a lelkemet sorvasztja el s csak azután harap a szívembe. Most már tudja, hol a fél szívem, ugy-e? Most már megérti, hogy a ki ilyen váltólázba esik, annak nem marad meg csak a fél szive és jaj az illetőnek, ha nem találja meg azt a könyörületes leányt, ki kész egész szívét cserébe adni annak a másíknak megsanyargatott, beteges, csonka szívéért.

Közöttünk nincs helyes arány. Maga az egész szívével és lelkével érez, eszmél, gondolkodik — s ha a körülmények nem akadályozzák — szeret. Az én fél mivoltom pedig jogosan nem követelheti magának egy egész szív és lélek intenzívebb megnyilatkozását: érzelemben, eszmékben, gondolkodásban, — szeretetben vagy szerelemben. De reagálhatok rá, ha föltártam a valót. Mulasztást nem érzek, lélekfurdalás nem kinez, de mintha valami gyöttrő várakozás zibbasztaná el idegeimet. Képes lesz-e maga belemenni ebbe a csak rám nézve előnyös cserébe? Van-e magában irgalmas könyörületesség, részvét, szánalom és önzetlenség? A multkor

— Nap két 3 óra 50 perckor; nyugszik 7 óra 44 perckor. — Hold két éjjel 2 óra 43 perckor, nyugszik este 7 óra 37 perckor. — Szerda jun. 30. — Róm. kath.: Pál emléke. — Prot.: Pál. — Görög-kel.: (jun. 13.) Leonc. — Zsidó: R. Chodes. — Nap két 3 óra 51 perckor; nyugszik 7 óra 44 perckor. — Hold két éjjel 3 óra 43 perckor; nyugszik este 8 óra 15 perckor. Ujhold éjjel 3 óra 55 perckor.

Időjárás: hőmérséklet 25 Celsius fok meleg; légnymás 754. — Kilátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: száraz, meleg idő, később zivatar várható.

Tánmulatság Harkányban kedden este. Növendékpapok felvétele a papnevelő intézetbe kedden és szerdán délelőtt.

Keresk. és iparkamarai ülés szerdán délután 3 órakor.

— (A székesegyház ünnepe.)

Holnap, Péter-Pál napján, ünnepli a székesegyház védő szentjének, Péter apostolnak emlékét. Ez alkalomból a székesegyházban délelőtt 9 órakor ünnepélyes nagymise lesz, melyet Troll Ferenc, káptalani helynök, fog fényes segédlettel celebrálni. A mise után az ünnepi szentbeszédet Kuzmics József, miholjáci esperesplébános fogja mondani.

— (Kaszinói estély.)

A pécsi Nemzeti kaszinó szombaton tartotta ez évben második nyári estélyét, melynek remek szép idő kedvezett s az estély valóságos tündérest volt. A villamfényben uszó kertben mulatott először az előkelő és diszes társaság, majd úgy tizenegy óra felé a táncteremben megkezdődött a tánc s a többi terem is megteltek közönséggel. Az estélyen ott voltak: Eckensberger nővérek, Dávid Ilka, Fekete Irma, Kovácsffy Mimi, Lechner nővérek, Luiszer Margit, Máthé nővérek, Nagy Klemi, Obetkó Gizella, Opris nővérek, Pilch Böske, Révay Emma (Székestehérvár), Radocsay nővérek, Rihmer nővérek (Kalocsa), Szily nővérek, Szuly Gizella, Tallián Irma, Vész Frida, Vary nővérek, Zsolnay nővérek és Zsiga Gizella. Továbbá Angyal Béláné, Blum Béláné, Borsitzky Imréné, Darócy Aladárné, Darányi Ferencné, Dulánszky Lajosné (Kaposvár), Eckensberger Györgyné, Fekete Mihályné, Friedl Károlyné, Geiger Dezsőné, Krasznay Miklósné, Koszits Kamilné, Littke Józsefné, Littke Ernőné, Luiszer Jenőné, Notter Jenőné, Opris Péterné, Pilch Antalné, Radocsay Imréné,

maga — lehet, hogy csak tréfált — így beszélt: „Eszem uralkodik a szívem fölött!” — Látja, ettől a mondásától rettegek, jobban rettegek, mint gyerek a rémmeséktől, vagy megkorbácsolt reves komondor a gazdájától. Mert létezik ám az a láthatár nélküli való sivatag, melynek sárgás levegőjén átrezdül éjjelenként a kővé vált szívek dala. S mit gondol, mi lesz az én félszívemből, ha elutasít? . . . Hát szeressen!

Mikor először láttam, nagyon szomorú volt és néma, mint a szomorufűz, minek jobb karjával nekitámaszkodott. Nehéz haja hátrabillentette a fejét, — milyen édes is volt maga — szeme becsukódott félig s úgy állta ki a nap hevét, mely rásütött vakító fehér homlokára és ott pozdorjává törött. Oh, nagyon szép volt akkor maga szomorúságával, némaságával, a homlokát körül fogó aranyos napfényvel és ha festő volnék, a szentek feje köré ilyennek rajzolnám a glóriát: égből jövő fénynek, mely megtörve rátapad a bölcsesség, a jóság és szépség kapitóliumára: a homlokra.

Eh! de elég legyen az apoteozisból, maga se szereti, én se szeretem. Majd akkor, ha szívem újra egészszé nő, s a lelkem a magáéval összekapcsolódva felszökik a magasba, föl, egészen az istenség számolyáig, akkor . . . most pedig kezeit csókolja

Abrahám Ernő.

Rihmer Istvánné (Kaloosa) és Szinkovich Károlyné.

— **(Iskolai évszázó ünnepségek.)**

A pécsi népoktatási tanintézetekben tegnap (vasárnap) folytak le az iskolaévet bezáró ünnepségek; érdemsorozat- és jutalom kiosztások. Minden intézetnél előzőleg a szokásos „Te Deum“-ot tartották meg a templomokban, mely után az ifjuság az intézeti helyiségbe vonult. A belvárosi fiúiskolában több iskolaszéki tag jelenlétében Schneider István felügyelő igazgató volt jelen mint elnök és szívreható szép beszédet intézett az ifjusághoz, valamint a tanító testület működése iránt is elismerését fejezte ki a hatóság nevében. Számosan kaptak emlékkönyveket szorgalmas és jó magaviseletű tanulók közül. Pénzbeli jutalmakban csakis a zeneiskola kiválóbb növendékei részesültek. A polg. és elemi leányiskolában ugyancsak Schneider István felügyelő igazgató vezetése mellett folyt le a záróünnepély, hol szintén kimagasló beszédet tartott. Az ágostontéri iskolához mint minden évben, úgy az idén is Majorossy Imre polgármester ment ki az évszázó ünnep megtartására és díszének emelésére, ki magvas és a hatóság jóindulatát híven visszatükröző lelkes beszédet intézett ugy az ifjusághoz, valamint a tanítótestülethez, mire Rozsics igazgató köszönő választ adott. A felsővámház-utcai iskolánál szintén lélekemelően tartották meg az iskola évnek berekesztését. A szigeti külvárosban Szuly János ügyvéd iskolaszéki tag tartotta az ünnepélyt, ki szintén szép elismeréssel adózott a nemzet pihenni térő napszámosságainak. Minden intézetnél az ünnepséget énekekkel és szavalatokkal fűszerezték. Ez alkalomból minden gyermek a város költségén kiállított évi értesítőt kapott. Végül az izraelita népiskolában is tegnap délelőtt tartották meg az évszázó iskolai ünnepélyt, melyen szintén díszes közönség vett részt.

— **(Juniális.)** A Katholikus Legényegyletnek tegnap az üssöghi erdőben tartott juniálisának a legszebb idő kedvezett. Volt is közönsége a juniálisnak bőven, mely sokat tapsolt az előadott énekeknek és szavalatoknak. Aztán táncra perdült az ifjuság s az első négyest vagy négyven pár járta. A minden tekintetben sikerült mulatság benyult a késő esti órákba is.

— **(Tömeges mérgezési tünetek.)** Tegnap délután jelentették a rendőrségen, hogy Tróber Aladár dr., városi főjegyző családja mérgezési tünetek között rosszul lett. Csakhamar meg is jelent a főjegyző házában Tolnai Vilmos dr., kerületi orvos, Kovács Antal rendőrbiztos kíséretében, a hol a főjegyzőt, nejét, s három gyermeküket, egy hat, egy négy és egy két éves fiúcskát talált mérgezési tünetek között. Leginkább rosszul volt a két éves kis gyermek, de a gyorsan alkalmazott orvosi segély, melyhez Johann Béla dr. és Kaffer dr. is hozzájárultak, csakhamar minden veszélyen kívül helyezte mindnyájukat. A mérgezési tünetek között megbetegedett család crémes pitét evett; de nemcsak ők öten, hanem vendégük Nagy Géza dr., kir. alügyész és nyolc éves fiuk is, a ki meglehetősen menyenyiségben elfogyasztott a süteményből, s ne-

kik, valamint a házi cselédnek nem lett semmi bajuk.

Miközben a rendőrorvosi vizsgálat folyt a mérgezési tünetek okának kipuhatólása végett, értesült a rendőrség egy másik ilyen hasonló esetről is. Ugyanis Sey László nyugalmazott megyei árvaszéki elnök tettyei nyaralójában, hasonlóképen crémes pitétől négy nő lett rosszul, kiknek a házi orvos, Johann Béla dr., nyújtotta az orvosi segítséget. Itt is ettek többen, még vagy négyen a crémes pitéből, de ezeknek nem történt semmi bajuk.

Ugyancsak egyugyanazon forrásból hoztattak crémes pitét, mint a további vizsgálat megállapította, a Liki családhoz is, épen egy forint árú; el is fogyasztották s itt szintén nem történt senkinek semmi baja, pedig köztük is volt kis gyermek, Toldi Béla dr. kis leánykája, a ki szintén evett az édes süteményből, gyerek étvágygyal szép kis porciót.

Mindezek után, természetesen, az volt Tolnai Vilmos dr.-nak az első dolga, hogy a gyanús süteményekből a megmaradt darabokat vizsgálat alá vette, de azokon semmi veszedelmet sem konstataált. Azután a beszerzési helyen tartotta meg a vizsgálatot, a hol tegnap egyszerre vagy kétszáz darab crémes pite készült s nagyrészen el is hordták, de máskor semmi bajt sem okozott. A még meglevő készletet persze elkoboztatta az orvos, valamint lefoglaltatta a margarint, egy kiló lisztet és cukrot, melyek a készítésre felhasznált szerekből megmaradtak s azokat beható vizsgálat alá vette, de bennük szintén nem talált mérgező anyagot. S a tömeges mérgezési tünetek okául az orvosi vélemény nem is tartván mást, mint hogy talán romlott tojás került a süteménybe, ezért a tojáskészletet is megvizsgálta, de azt mind frissnek találta. A vizsgálat e szerint semmi olyan körülményt, mely az előállítót terhelné felelősséggel, hanyagságot vagy gondatlanságot tételezne fel, nem konstataált s ez alól tisztázza is a forrást az a körülmény, hogy a megbetegedett családokban többeknek semmi bajuk nem lett s viszont, hogy más családok is szerettek be ugyanazon helyről ugyanolyan süteményt s ott sem történt semmi baj. Mindazonáltal a mérgezési tüneteket előidézett süteményt, úgy a lefoglalt készítési szereket felküldik az országos vegyészeti bizottsághoz Budapestre felülvizsgálat végett. A megbetegedett családtagok különben ma már teljesen jól érzik magukat.

— **(Pályázat posta gyakornokjelöltek részére.)** A kereskedelmi miniszter, mint minden évben, úgy az idén is 108 posta és távirda gyakornoki jelölti állásra nyit pályázatot. Pályázhatnak érettségített s 18. évüket betöltött ifjak. Ez állások közül 12-öt a pécsi posta- és távirda igazgatóság fog betölteni s a kellőleg felszerelt pályázati kérvények jövő hó 31-ig nyújtandók be a posta és távirda igazgatóságnál. Ily állások betölthetnek még a zágrábi, budapesti, soproni, kassai, nagyvárad, kolozsvári és temesvári posta igazgatóságok körében, mindenütt tizenkettő.

— **(Halálozás.)** Papp József, életének 48-ik évében, ma éjjel meghalt. Te-

metése holnap (kedden) déltán 5 órakor lesz a Kis-Király-utca 7. sz. házból a szigeti külvárosi temetőben. Lelkiüdveért szerdán reggel 9 órakor tartják az engesztelő szent misét a Xaver-kápolnában.

— **(A honvédhadapród iskola)** ügyében a telekre nézve ma kezdték meg a városházán a telektulajdonosokkal az alkudozásokat, melyekre a kincstári jogügyek igazgatóságától Horváth tanácsos Pécsre érkezett, de csak néhány ottani telekbirtokossal sikerült a megállapodás, akikkel meg is kötötték az adásvételi szerződéseket. A legtöbb tulajdonos azonban oly magasra szabta telkének vételárát, hogy a méltányosság határán messze tulmennek az igények; miért is ellentük a kereskedelmi miniszter által engedélyezett kisajátítási eljárás fog foganatba vétetni.

— **(A pécsi munkásképző-egylet)** tegnap igen szépen sikerült júniusi ünnepélyt tartott egyleti helyiségében. A siker ugyan jobban erkölcsi, mint anyagi volt, de tekintve azt, hogy az ünnepély csak a múlt vasárnapinak a megismétlése volt, nem is lehetett nagyobb publikumra kilátás. Az ünnepélyen volt világposta és énekelődás; este 8 órakor pedig a „Tótleány“-t adták elő a műkedvelők, kik közül különösen Tóth Juliska tűnt ki a cimszerepben. Jók voltak Horváth Róza, Varga Mariska, továbbá férfiak közül kitűnt Decsy Antal, Kirsteier János, Haiden István, Taky Ferenc, Dudás András és Petrovits Dezső is. Említésre méltók még a kardalosságok, kik igen jól megáfták helyöket. Az ünnepélyen felülfizettek: Simacsek Alajos 50 krt, Hám Márton 50 krt, N. N. 90 krt., Hering József 10 krt., Pilgermayer S. 50 krt, Haindl Alajos 30 krt., N. N. 1 frt., Cipész társulat 1 frt, Sehmirá Károly 40 krt., Pozsgay Lajos 20 krt, Szabó Lajos, Engelmán Lina, Horváth Róza, Rádi Flóra és Hóner József 10—10 krt. A felülfizetésekért ez uton mond köszönetet a rendezőség.

— **(Katonák ünnepe.)** Szép ünnepet tartott a Tolnán állomásozó cs. és kir. 12. dsidás ezred. Ugyanis az 1848. évi június 24-én a 12 ik dsidás ezred vitézsége vitta ki azt a győzelmet, melyet az osztrák hadsereg Radecky hadvezér tábornagy vezénylete alatt a szárd király Carolo Alberto serege ellen Solferinonál és Custozánál vívott ki. Az ott elesett vitéz hadsereg lelki üdvéért gyászmise tartatott Pécsy József prépost, tolnai plébános által, melyen a szép számu híveken kívül a dsidás ezred összes Tolnán állomásozó osztálya (3 század) vett részt teljes ünnepélyességgel, adván a mise szokott részeinél sikerült jól sortűzeket, melyeket a liberánál is ismételt. Ezen kegyeletes ünnepély alkalmával kedélyes lakoma volt a kaszárnya épületében, melyen hogy a szép felkösztüntések között a parancsnokló fő tiszt által a fő hadurra mondott első beszéd után Pécsy József prépost az összes hadsereg és a tisztokra mondott üdvköszönetet és lelkes visszhangra talált, nem is szükséges mondani.

— **(A soproni dalünnep.)** A Sopronban holnap (kedden) tartandó dalversenyre a ma reggeli vonattal utaztak el a „Polgári

Dalokör" tagjai. Tegnap este a „Vigadó” disztermében tartott főpróbán zsúfolva megtöltötte a közönség a termet a gyönyörködött dalosaink énekelésében. A dalkör a dalversenyen előadandó „Szabadságdal”-t oly precízül és bevégzett művészettel adta elő, hogy ha a dalversenyen is így fog az előadás sikerülni, polgári dalosaink bizonyára nagy sikert fognak aratni. A dalverseny után este következő hangversenyben a Pécsi Dalárda Huber K. „Ünnepi dal”-at fogja énekelni. A dalárda tegnap — mint bennünket értesítettek — nagy sikerrel hangversenyzett Nagykanizsán, honnan ma utaznak a tagok Sopronba.

— **(Az építőmunkások szakegyetele)** igen látogatott társas ünnepélyt tartott tegnap a sörházban. Az ünnepély délután négy órakor kezdődött nemzetközi világpostával, melynél a legtöbb levelezőlapot Lakó Annuska kapta. Voltak szavaltatok is s különösen Németh Anna tűnt ki, a „Bányász sorsa” című szép költemény előadásával. Szavaltak még Vojtek Juliska, Gilice Istvánné, Szabó József, Gergelys Károly, Schmirer Károly, Horváth József és Nagy József; Graics István pedig monologot adott elő igen ügyesen. Este 8 órakor egy munkáséletből vett szindarabot játszottak, majd táncmulatság fejezte be a szép ünnepélyt.

— **(Névmagyarosítás.)** Oberländer József, tolnai illetőségű, ugyanottani lakos, úgy a maga, valamint kiskorú gyermekei Rezső, Gyula és Sándor vezetéknévét belügyminiszeri engedéllyel Órfire magyarosította.

— **(Uj védtöltés.)** Tolna, Mőze és Szegvár községeknek megengedte a földmivelési miniszter, hogy a tolnai holt Dunaág jobb part mentén a vizáradások elkerülése végett magán védtöltést emelhessenek. Ezzel aztán használhatóvá lesznek azok a száz holdakra menő földterületek, melyek évek hosszú során át víz alatt állottak.

— **(Változás a tanári karban.)** A pécsi ciszterci rend főgimnáziumától Csokonay Zsigmond tanár Zircre helyeztetett át, a rendi növendékek másodfelügyelőjének. Helyébe Vértesi Kristóf helyettes tanár jön.

— **(Lelkészbegittatás Daruvárott.)** Antal Gábor dunántuli püspök Körmeny Sándor kerületi főjegyzővel együtt püspöki körutjából szombaton Daruvárra érkezett két ref. lelkész begittatására. Az állomáson a kerületi és a községi hatóságok a különböző felekezetek papja ünnepélyesen üdvözölte a püspököt, kit a messze vidékről összesereglett nép is lelkesedéssel fogadott. Tüköry Alajos képviselő vendégszerető házában szállásolta el a két vendéget. A fogadtatás alkalmából tartott beszédek mindkét részről a horvát magyar testvéresülést hangsúlyozták.

— **(Kossuth-émlék Csúzá.)** Csúza község által emelt Kossuth-émlék jövő július hó 4-én Kossuth Ferenc, Meszlényi Lajos, Tóth János, Brázay Kálmán, Pichler Győző és Hentaller Lajos képviselők jelenlétében ünnepélyesen felavattatik. Az ünnepély sorrendje a következő: 1. Kossuth Ferenc és

képviselőtársai megérkeznek folyó évi július hó 4-én reggeli fél 7 órakor a Pécs felől jövő személyvonattal Baranyavár Monostor vasutállomásra, hol Dréher Antal pártelnök üdvözlő-beszéde után Kossuth Ferenc beszélni fog a közönséghez. 2. Innét Karancs, Herceg-Szóllós községeken keresztül bevonul Csúzára, megérkezés d. e. 10 órakor. 3. Délelőtt 11 órakor a Kossuth-émléket a szobor-bizottság átadja a községi előljárásának; beszédet tart Kontra János. 4. Ezen átadás után Kossuth Ferenc és képviselőtársai beszédet intéznek a néphez a Petőfi téren. 5. Ebéd 1 és fél órakor délután. 6. Esti 8 órakor népmulatság táncsal. 7. Kossuth Ferenc és képviselőtársai az országában folyamatban levő vita következtében kénytelenek este 6 órakor visszautazni Budapestre. A visszautazás Sepse, Keő és Karancs községeken keresztül történik Monostorra. Ez utban a képviselők megtekintik a Sepse község által emelt Kossuth-émléket.

— **(Áthelyezett kir. táblai bíróság)** A tegnapi hivatalos lap közlése szerint Tolnai Antal kir. táblai bíróság a pécsi táblától a budapesti kir. ítélőtáblához helyeztetett át, hol a fiúmei ügyek előadója lesz.

— **(Árverés a vasuton.)** A vasuti kocsikban és állomásokon visszahagyott s ki nem váltott tárgyak árverését a pécsi vasuti állomáson jövő hó 27-re tűzték ki. E napon tartatik meg az árverés az állomáson délelőtt 9 órakor.

— **(Országos vásár Barcsen.)** A barcsi nyári vásár a lehető leggyengébben ütött be. Ennek főokául a nagy munkaidő tudható be, minthogy a földműves osztálynak most van a legtöbb dolga. De hozzájárult a sikertelenséghez a nagy pénztelenség is, mely az egész környéken egyaránt uralkodik. A már két éven keresztül tartó sertésvész a szegényebb osztályt teljesen tönkre tette; ameddig sertést tudott nevelni, addig mindig tellett ruhára is, csizmára is, de most már, mióta a csapás pusztit, kénytelen a nép mindent nélkülözni és jaj akkor, ha a nép nélkülöz, pedig tud nélkülözni, de emellett sorban mennek tönkre az iparosok és kereskedők egyaránt. A nagy szegénységet semmi sem igazolta jobban, mint az elmúlt vásár. Üresen állogáltak a sátorok, minden vevőre akadt 10 eladó is. A sertésfelhajtás nagyon csekély volt és annak fele sem kelt el, pedig olcsó árért kínálták. Ló alig hajtattott fel 30—40 drb., de vevője ennek sem akadt. Szarvasmarhának és szárnyasoknak különösen libának elég jó ára volt. A vásár vevők hiján, már d. u. 4 óra felé véget ért.

— **(Állami sertéspiac Barcsen.)** E cím alatt a múltkorában mi is megírtuk, hogy a földmivelési miniszter a Barcsen létesítendő állami sertéspiac tárgyában beszerzendő információk végett Liptay István miniszteri tanácsost küldte ki, aki a hivatalos helyszíni szemlét Barcsen a hó 21-én meg is tartotta. E vizsgálat eredményéről lapunk rendszeres tudósítója következőket jelenti: E hó 21-én a Kaposvárról érkező esti vonattal érkeztek hozzánk Liptay István miniszteri tanácsos, Makholdy egészségügyi felügyelő, Grojsz állami gazdasági főfelügyelő, a földmivelési miniszterium részéről, kiket

a vármegye részéről Tallián Gyula főispán, Gaborits Károly főjegyző alispán helyettes és Tromvits Mihály főállatorvos kísérték. Az előkelő vendégeket a vasutnál a járás részéről Fenyőssy Ödön főszolgabíró, a hízaló részéről Biedermann Ottó lovag, intézeti elnök, Vass Lipót üzletigazgató és dr. Piszár Antal titkár fogadták. A kölcsönös bemutatkozások után az egész társaság a „Gárni”-ba tért vacsorára. Másnap azaz 21-én reggel fél 9 órakor a bizottsághoz még Rák Bálint állomási főnök főellenőr és Stern Adolf hízaló igazgatósági tagok csatlakoztak, külön vonattal ment ki a hízaló telepre, hol a szükséges szemlét megtartották és úgy fél 12 órakor tértek vissza a Drávozhajózás „Friderika” nevű gőzösén, mely ez alkalomra teljesen fel volt lobogóva. Délután 2 órakor bankett volt a kaszinó éttermében, melyen vagy 30-an vettek részt. Harmadnap a bizottság a sertéshízaló igazgatósági gyűlésen vett részt, hol Liptay miniszteri tanácsos a látottak fölött elismerését fejezte ki és kijelentette, hogy minden lehető megtesz, hogy a hízaló állami felügyelet alá vétessék. Negyednap reggel az előkelő vendégek elhagyták városunkat. Az ügy ennyire előrehaladván, már most az a kérdés, hogy teljesíteni fogja-e a hízaló az állam kívánságát, illetve hozható-e a nyag áldozatokat olyan mértékben, amint azt a dolog természeténél fogva megkívánja. Ezt a kérdést elintézendő a sertéshízaló rendkívüli közgyűlést hívott egybe, melynek határnapja július 21-re lett megállapítva. Ez a közgyűlés lesz aztán hivatva a sertéspiac ügyét végérvényesen elintézni és ez által Barcs fejlődésén egyet lendíteni, vagy annak a kegyelem döfését megadni. Majd a jövő megmondja!

— **(A cirkuszról.)** Szombaton igen szép közönség nézte végig özv. Endersné műlovardájának harmadik bemutató előadását, mely ismét több új tagot kedveltetett meg a publikummal. Szinte leírhatatlan a hatás, melyet a Comucci testvérek, a legkisebb földszinti akrobaták tettek; a legnagyobb közöttük leány, alig tízéves, a középső egy hétéves fiú, a legkisebb öt éves, aranyhajú leányka, a kit egy kézi kofferből vesznek ki a színen. Az ő mutatványait különben látni kell, kedvességét és meglepő voltát leírni egyszerű szavakban nem is lehet. Miss Anetta sodronyművésznő, a sodronyon egy athletának is becsületére való erőmutatványokat végez; Luy és Max zenebohócok produkciói is igen kiválóak. Vakmerően szép mutatványokat produkálnak a páros gladiátorok két lovon, nem kevésbé kitűnik Rieffenach S. is, mint szoké, ki idomított lovainak magas iskolája által is hatást tud elérni. Vasárnap a délutáni és esti előadásra is zsúfolásig megtelt a cirkusz, melynek bemutató előadásaiból következtetni lehet, hogy minden egyes tagja kedvence lesz a közönségnek s a társulat derék voltát, itt tartózkodásuk alatt, mindenkor nagy pártfogás fogja honorálni.

— **(Megkéselt besugó.)** A rendőrség a múlt héten Kroszt Mari, felsőparturuk-utca 13. sz. alatti lakosnő feljelentésére egy vizsgálat alatt levő lopási ügyben

házkutatást tartott Hübél Frigyes munkásánál, de ott nem talált semmi gyanúsat s mint később kitudt, Kroszt Mari besugása nem is volt más, mint boszu műve. Tegnap aztán Hübél Frigyes szintén a maga módja szerint vett elégtételt ezért a nemtelen boszuért Kroszt Marin. Elment ugyanis a lakására és ott kést rántván elő, azzal a nőt négy-szer ötször megszúrta, úgy, hogy az vértől borítva rogyott össze. A megkéselt nőt a rendőrség beszállította a városi közkórházba, a késelő ember ellen pedig megindította a vizsgálatot.

— **(Sikkasztó szolgál.)** Gayer Márton, göstingi (alsó-ausztriai), illetőségű harmincéves szolgálaleány, Albertfaiun elsikkasztotta a gazdája által reabizott pénzt s azzal megszökött. A sikkasztó szolgát most mindenfelé keresik.

— **(Katholikus autonómia.)** A székesegyházi plebánia ötös bizottsága a következő felhívást bocsájtotta ki a mai napon: „Felhívás a pécsi székesegyházi plebánia területén lakó róm. katolikus t. c. férfiakhoz! Magyarországon minden vallásfelekezet oly régóta maga intézi saját ügyeit; egyedül a kath. egyház van önkormányzat nélkül. Ennek megteremtésére most kínálkozik a kedvező alkalom, és pedig Ő Felsége a király legkegyelmesebb rendeletével kapcsolatosan. A kath. önkormányzati képviselő választásra — az ezen plebániában jogosultak névjegyzéke elkészülvén, ugyan ez — az esetleges felszólamlás végett a székesegyházi Templom

déloldali ajtaján betekintés végett közszemlére kitétetik folyó június hó 29-től július hó 6-ig bezárólag. A felszólamlás határnapjai: július hó 7., 8. és 9. A választás napjai: július 10. és 11-én reggeli 8 órától kezdve déli 12 óráig, d. u. 2–6 óráig a kath. alapítványi hivatal épületében (földszint jobbra). A választói jog minden 24. évét betöltött kath. férfiúhoz fűződik. Ezen felhívás — mert választási bárca számba is megy, a szavazás alkalmával felmutatni kéretik. Mely nagy horderejű ügy iránt a szives érdeklődést kéri az öté bizottság.”

— **(Lezuhant munkás.)** Krausz János, a takarékpénztár palotája építkezésénél alkalmazott 64 éves munkás tegnap este szerencsétlenül járt. A vasárnap dacára, felment a mészoltó állványra, hogy majd meszet olt, de a sötétben elhibázta a lépést és lezuhant. Súlyosabb sérüléseket szenvedett úgy, hogy be kellett szállítani a városi közkórházba.

— **(Öt filléres levelező-lapok.)** Nagy horderejű változás az, a mi a levelezésben létesülni készül, egyelőre csak — Ausztriában. Jövő január 1-től ugyanis új posta értékjegyek kerülnek forgalomba, melyeknek ára az akkor kötelezővé váló koronaérték szerint lesz megszabva. Ez új levélbélyegekkel egyidejűleg néhány posta-értékjegy ára is emelkedni fog. Első sorban a levelezőlap fog megrágnulni, melynek ára újváltól kezdve öt fillér lesz, a német birodalmi levelező-lap öt fillérjéhez hasonlóan.

— **(Megszökött tolvaj.)** Bürger József, pellerdi illetőségű, 35 éves kovács segéd, Keő községben lopást követett el s a büntetés elől megugrott. A lopásért persze feljelentették a dárдай járásbírósnál, s most a bíróság elrendelte a megszökött tolvaj országos körözését.

— **(A vegetarianizmus netovábbja.)** Egyik angol vegetarianus nőgyelet elnöke nemrég azt indítványozta, hogy a nők ne csak a táplálkozásban, de az öltözködésben is kerüljék mindazt, ami az állatoktól ered. Eszerint le a selyemruhával! Mert azt egy rovartól nyerik. Le a bőrcipőkkel és bőrkeztyűkkel! Le a prémekkel és a kalapokra alkalmazott tollakkal! Mert a prém és toll megszerzéséhez vagy leölik és megnyuzzák, vagy lekopasztják a szegény állatot. Mindezek a növényvilágból is pótolhatók anélkül, hogy ezzel az előkelőség veszítene. De a gyűlésen nem nagyon lelkesedtek az indítványért. Egy divatárusnő fölkel és kijelentette, hogy ha ezt határozatilag kimondanák s ő vegetáriánus-divattermet volna kénytelen nyitni, a legtisztább meggyőződése szerint annyit se tudna keresni, ami a legsoványabb főzelékre szükséges.

— **(Altisztek helyzetének javítása.)** Irányadó katonai körök behatóan foglalkoznak az altiszti kérdés megoldásával. Azt tervezik, hogy nemcsak azoknak az altiszteknek a számát szaporítják, akik szolgálati jutalékot élveznek, hanem magát a szolgálati jutalékot is, mely eddig havi 17 frt, 14 frt

Gazdag s szegény egyaránt talál menedéket nála, egy forma, azaz egyenlő jogot ad mindenkinek, de önnek souverain-nek kell lenni! szölt mélyen sóhajtozva s vastag ujján levő gyémánt-gyűrűjére tekintve Zerbst ur.

Ottonie találva érezte magát, hogy választ ne kelljen adnia, az ablak felé fordult s kitekintett a szép, holdvilágos éjszakába. De csakhamar elugrott onnét s velőtrázó sikoly rebbent el ajkairól. A ház körül ott settenkedett egy sötét négy lábú alak — való-e vagy élénk fantáziájában érzé csak a két reá szegzett tüzes szem égő hatását?

Még mielőtt Adla megkérdezte volna, mi okozta a hirtelen rémületet Zerbst ur a konyhába vezető ajtóban eltűnt s midőn a rémült társaság őt követte, már ott himbálódzott lába a levegőben, igyekezvén a konyha tűzhely legmagasabb helyére feltolni terjedelmes testét.

Rothberghné e komikus látványra visszanyerte régi jó kedvét, oly hangosan s jóízűen kezdett nevetni, hogy a faládra esett.

— Az Istenért ne oly hangosan! esengett Zerbst ur. Helyzetünk nem nevetséges, sőt ellenkezőleg igen aggályos. Nem ismeri az éhes farkas konok vadságát. Jöjjenek mindketten hozzám fel, szükség esetén csipővassal addig fogom megvédelmezni önöket, míg csak egy csepp élet lesz bennem.

Rothberghné e kijelentésére még jobban nevetett, de Ottonie megvetéssel is így szölt:

— Csillapodjék Zerbst ur, rögtön értesitem vőlegényemet a farkas ittlétéről.

gában a hölgyek édességéről akart valamit mondani, de akaratával felsült.

— Nagyságos kiasasszonyom, itt vannak a csészek s tányérek, igen lekötelezne, ha segítségemre lenne, higgye el, nem oly könnyű dolog ám az, csészét tányérekkel összeházasítani. — Ezt mondva, Vigó az asztalra tette az edényekkel megrakott nehéz deszkát.

— Pár vegyes házaság kötésre is kénytelenek leszünk — szölt gunyos mosolylyal Ottonie, miközben a csészéket rendezgette. — Örvendjünk, hogy ennyi edényt össze tudunk hozni. Mondd csak Béla, van e szájszéd is? — szölt barátságos mosolylyal Kernow felé fordulva, ki ép e pillanatban lépett a szobába a tejes csupor s Adla kíséretében.

— Nincsen — felelt egykedvűen Kernow, ki e különös szituációban olyan kényelmetlenül érezte magát, akárcsak csupa tövises indák közé került volna, melyet át kellett volna törnie, hogy a szabadba jusson.

— Így la! Kérném az uraságokat, foglaljanak helyet s lássanak hozzá a megérdemelt fáradsággal szerzett uzsonához! — Ezen szavakkal osztogatá Rothberghné a kávé, s oly vidám kedélylyel tette, akár csak honn volna tágas, kényelmes szalonjainak egyikében, nem pedig egy megrögzött agglegény kis vadászkunyhójában. Rothberghné s Vigó élénk társalgási módjának volt köszönhető, hogy a jelenvoltaknak a jegyesek különös helyzetéről tudomásuk nem volt. A jókedv tért hódított magának, Kernowot is belesodorta az árba, fesztelenül kezdett mozogni, szabadnak érzé magát.

Míg a vadászlak vendégei mulattak s jó étvágy-

és 9-50 frt volt, havi 20, 16 és 12 forintra emelik föl. Egy más terv szerint azoknak az altiszteknek a jutalékát, akik tovább is tényleges szolgálatban maradnak, nem emelik föl, hanem minden kitöltött szolgálati év után megfelelő kárpótlásban részesítik őket. E célra megfelelő összeget vesznek föl már a legközelebbi költségvetésbe.

— **(Változások a táviratok fölvetelénél.)** A kereskedelmi miniszter rendeletet bocsátott ki, melyben a Budapesten 1896-ban megtartott nemzetközi táviratértekezlet által a szolgálati szabályzatban és az ahhoz csatolt díjtáblákban fogantatott lényegesebb változásokat közli. A nagyobb zónákat legközelebbiről a következők érdeklik: Szavak számítása. Hiányjel vagy kötőjel nélkül egybefoglalhatók: a városok és országok nevei, az egy és ugyanazon személy családi nevei, helyiségek, terek, utak, utcák stb. nevei, a hajók nevei, a betűkben kiírt egész és törtszámok az angol s francia nyelvben előforduló összetett szavak, ha az összetétel kívánságra szótagokkal beigazolható. E szavak az általános szószámítás szabályai alá esnek. A rendeltetési hivatalnak továbbra is joga van az ő országa nyelvén szerkesztett táviratban a nyelvszokással ellenkező szóösszevonásokat szétválasztani és a szótagok díjaztatni. A díj-többletet a címzett fizeti, melyet ha megtagad, a távirat neki nem kézbesítetik. Erről a feladó szolgálati értesítéssel táviratilag értesítetik s ha a fizetést elvállalja, a rendeltetési hivatal táviratilag kéri fel az eredeti táviratnak kézbesítésére. Minden nyelven egy-egy szónak számítandó: a címben: a rendeltetési hivatal neve, ha úgy van írva, a mint az a hivatalos helynévsor (Nomenclature) első rovatában előfordul. Ha e

nevet a helynévsor első rovatában azon ország vagy a területi alfelosztás neve is követi, a melyhez a hivatal tartozik, ezek a távirat címében nem számíttatnak külön, hanem a rendeltetési hivatal nevével együtt csak egy szónak tekintetnek; ha ellenben az ország s a területi alfelosztás a hivatalos névsor második rovatában szerepelnek, akkor a távirat címéhez külön számíttatnak ugyan, de ha az említett helynévsorban foglalt módon vannak írva, az ország s az alfelosztás neve szintén csak egy-egy szónak vétetnek; általában: a rövidített alakban a cím elébe írt esetleges megjelölések a hozzáírt számok és betűkkel együtt pld (RP. 5.) vagy (XP. 2. 50); az utalvány táviratokban a befizető és kifizető postahivatal neve és a címzett lakhelyének a neve.

— **(Az égben kötve . . .)** Az anyakönyvvezetőnek jutott a szerencse, hogy reggeltől estig csupa olyan emberekkel érintkeztek, a kik a szerelem boldogságában usznak, mert ő működik közre úgy az eljegyzéseknél, mint a házasságoknál. Még a levegő is rózsaszínűnek látszik a szerelmeseik sóhajától az ő hivatalában. És ebben a rózsaszínű levegőben ünnepélyes alakok ünnepélyes arccal mozognak, keveset és rapszódikusán beszélnek, minthogy minden ünnepélyességük mellett is izgatottak és komolyak. És a nevető szemek és boldog arcok között akad olykor egy-egy sötétebb tekintet, egy-egy véssesebb arc. Ma is került ilyen arc. A vőlegény személyében egy fekete ruhás alak jelent meg. A fekete ruha fölött egy mord fej sötétlett. Olyan levert volt, mintha temetésre jött volna. A hangu-

latot különben ő maga magyarásta meg, mikor a hivatalban hangosan kifakadt:

— Inkább viánnék az akasztófára.

E nyilatkozat némi konfliktusra adott okot a násznagyok és a vőlegény között. Az egyik násznagy ugyanis azt fejtegette, hogy ilyen elkeseredett nyilatkozat után a házasság nem történhetik meg, mire a másik násznagy arról világosította fel őket, hogy a házasságnak meg kell történni.

— Különben lövök, kérem, szólj nyomatékkal.

Ezalatt a násznép verejtékes arccal várakozott a nagyteremben, végre is megjelent a vőlegény a násznagyokkal. A teremben díszes közönség foglalt helyet. Mindenki mosolygott. Mindenki boldog volt, a házasságkötés után a násznép alig fogyott ki a szívélyes gratulációkból. És még azt mondják az istentelenek, hogy nem az égben kötöttek a házasságok.

— **(Megnyugtató.)** Ismert dolog, hogy az emberek milyen ellenszenvvel viselkednek a tizenhárom szám iránt. Különösen a háziaszonyokat fogja el valami babonás félelem, mikor asztaluknál véletlenül tizenhárom ember kerül össze. Ilyenkor rendszeren az egyik vendéget bármilyen ürügy alatt más asztalhoz ültetik, vagy keresnek más megoldást, hogy a fatális szám babonás hatása alól menekülhessenek. Történt pedig egyik nagyuri társaságban, hogy véletlenül szintén tizenhároman ültek az asztalhoz s a háziaszony sehogy sem tudott eligazodni, hogy

gyal neki láttak a friss kávé és kalács elköltéséhez, az alatt Jani örömtől sugárzó arccal ült a karácsonyfa alatt s meglepődve szemlélte a vendégkoszorút, természetesen találván, hogy az elfogyasztandó jó falatokhoz semmi joga sincsen. Senki sem gondolt rá, csak Kernow, ki magához szólítja a kicsikét s csészéjéből szűrte vele az illatos kávé, kezébe pedig kalácsot nyomott. Ekkor Vigó is megemlékezett a kis adjután-sárol.

— Tyhü, mily bőbeszédű lett! gondolá Adla.

Vigó csodálkozó, Zerbat ur pedig irigy szemekkel nézte a tragi-komikus jelenetet.

— A ki engem szeretni akar, annak első sorban tisztelnie is kell személyemet s azt nem teheted, ha egy védtelen reám bizott barátot, segítség nélkül sorsára bízom! szólta Kernow, mi alatt Ottoniet ovatosan az ajtótól elhívoltotta. Aztán pedig Vigóhoz fordulva így szólt:

— Hadnagy ur! Önnek oltalmába ajánlom arám életét s biztonságát!

Ezt oly nyomatékkal mondta ki, hogy Ottonie-nek sem kellett több.

Kernow ismét „arám“-nak szólította, tehát ismét azzá lett, szavát nem veszi vissza. Győzelmes pillantással lépett el az ajtó melől. Szegény nyomorult Austin, ha tudná, mily kimondhatatlan áldozatot hozott az imént gazdád néked! Szegény teremtés, ha valamivel nagyobb erélylyel iparkodtal volna a nagy havon félig elájulva, keresztül jutni, úgy nemesszívű gazdának legdrágább kincsét — szabadságát megmenthetted volna!

Késő volt, egy perccel előbb ha kinyitja az ajtót, az „arám“ szó nem hagyta volna el Kernow ajkait! Most kinyitott az ajtó, de a végzeteljes szó már vala mondva.

S mégis alig, hogy Kernow a belépőt megpillantotta, örömkialtás rebbent el ajkairól, aztán pedig oly hévvel szoritotta szívére a hótól átázott alakot, mint milyennel Ottoniet soh'sem fogja ölelni.

Ez több volt, mint a mennyit a szegény kimerült Ausztin ki az egész idő alatt ezen gondolattal tépelődött: Hogyan fog gazdád fogadni, ha értékes lova nélkül térsz haza! — kibirt volna. Szidalmazás és keserű szavak helyett, az öröm minden jelével s forró öleléssel fogadta őt. Ausztin most már nem hallott semmit, látni amugy sem látott már semmit fél óra óta. Vigó segítségével kivitte Kernow az ájultat az istállóba, hol óvatosan fekvőhelyére fektették.

— Bon dieu, miután Kernow terhével elhagyta volt a szobát. Szegény Ausztin külseje most sokkal visszataszítóbb volt mint annak előtte. Nedves haja arcába esett, szeméi a nagy hideg következtében megdagadtak, arca pedig kékes vörös lett.

— Hogy nem Adonis, azt láttuk — jegyzé meg nevetve Rothberghné, de én azt hiszem, egyéb jó tulajdonságainál fogva becsüli őt Béla.

— Érthetetlen előttem, hogy hogyan lehet ilyen ezörnyeteket ölelgetni! Büntetésül Bélának a mai nap folyamán nem szabad közelembé jönni! — szólta kacéran Ottonie.

— Jegvesének szíve respublika, tisztelt nagysám!

mitévő legyen. Szólni nem mert a társaságnak, részint mert szégyelte babonás voltát, részint mert nem szeretne volna vendégeit megsérteni. A társaság egyik tagja — kitűnő komikus volt — észrevette az urnó zavarát és sietett is őt hamarosan megnyugtanni:

— Sohse bánts a dolog, nagyságos asszonyom, én kettő helyett eszem!

A vendégek természetesen jót nevettek a váratlan megjegyzésen, a háziasszony pedig megnyugtatta a komikusnak — a dupla porciót.

— Lapunk legközelebbi száma a holnapi ünnep miatt szerdán este jelenik meg.

Törvényszék.

§ Megrögzött tolvaj. Folyó év április 25-én egy uriház előszobájából ismeretlen tettes elemelt egy tavaszi kabátot. A rendőrség a megindított nyomozás folytán a kabátot egy zsbárosnál találta meg, a kihez egy hordár kíséretében egy meglehetősen öltözött fiatal ember vitte, mondván, hogy azért adja el, mert sürgősen el kell utaznia. Hanem az illető még se utazhatott el, mivel rendőrségünk itt marasztalta. Elfogatásakor kitűnt róla, hogy az illető veszedelmes szélhámós, a ki hamis uton könyöradományokat is gyűjtött s e célból magának engedélyt és bizonyítványt hamisított. A Jászság több falujában — hová ő is való — sikerrel űzte ezt a mesterséget s onnan jött Pécsre, a hol elfogták. Az elfogott tolvajt Trib Józsefnek hívják s már el volt ítélve háromszorban egy-egy évi börtönre s egy ízben két évi fegyházra. Pedig még nincs több huszonöt évesnél s becsületes mestersége is van, a kovács mesterség. Az elfogott tolvajt ma állították elő a pécsi kir. törvényszék végtárgyalási termében, a ki töredelmesen beismerte a lopást s egyéb régi bűneit, melyekért már — saját vallomása szerint — hét ízben volt büntetve, de két ízben hogy hol, arra már nem is emlékszik. A bíróság most két évi és háromhavi fegyházra ítélte a megrögzött tolvajt, a ki az ítéletet nem felebbezvé meg, az jogerőssé vált.

§ Disznókereskedő. Balog István ten gódi lakos azért űlt a vádlottak padján a szegzárdi kir. törvényszék előtt, mert aljas bűn elkövetésének kísérletével volt vádolva. Balog István ugyanis disznókereskedőnek adta ki magát és jól kieszelt furfanggal Koller Mária 14 éves leányzót, kivel az erdő mellett találkozott, azzal csalta be az erdőbe, hogy egy göbe disznóját segítsen onnan kicsalogatni. A leány megtette Balog kérését és elindult vele, hogy majd a göbét felkeressék. Az állatias ember azonban ezt csak ürügyül használta fel, mert az erdőben szorongatta, majd földhöz verte a sirónkozó Koller Marit, a ki szerencsére kiszabadult ártatlanul kezei közül. — A törvényszék Balog Istvánt egy évi börtönre ítélte.

TÁVIRATOK.

— **Tarnóczy felmentve.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Ma délután volt a budapesti kir. törvényszéknél Tarnóczy bűnpörében az ítélethirdetés. A kir. törvényszék vádlottat az ellene emelt vád alól felmentette.

— **A siami király Budapesten.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Csulalongkornu siami király Budapesten nagyon jól érzi magát. Tegnap meglátogatta Lobkovitz hadtestparancsnok, Rudnay Béla főkapitány és Bánffy b. miniszterelnök. Az utóbbi a király megbízásából tudakolta kívánságát. Az exotikus király meglegedését fejezte ki. Délben sétált a Dunaparton, megnézte az épülő új parlamenti palotát, a kuria új épületét, melynek dísztermében királynőnk arcképénél megjegyezte, hogy igazán szép asszony. Királyunk arcképén fölismerte a szent István rendjelet. Megtekintette ezután a nemzeti muzeumot, az iparművészeti palotát s délután nagy kísérettel Gödöllőre rándult ki, ahol Rudolf néhai trónörökös képénél megjegyezte, hogy nagy csapás volt egy uralkodóra nézve ilyen fiut elveszíteni. Estére visszatért Budapestre, hol a Hungáriában vacsorált Radies Béla zenéje mellett, aki folyvást magyar nótákat huzott. Ma Bábólnára és Kisbérre rándult ki Percel és Darányi miniszterek társaságában s ma este a Park-klub által rendezett estélyen fog részt venni.

— **Bethlen Gábor gróf temetése.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Tegnap temették el Keresdén Bethlen Gábor grófot, az E. M. K. E. volt elnökét. Koporsóját valóságos koszoru erdő borította. A sirnál Ugron Gábor tartott beszédet. Károlyi Pista gróf és Bartha Miklós hegyesuszamlás miatt elkésve érkeztek.

— **A német Derby nyertese.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A 100.000 márkás Derby díjat Hamburgban Henkel gróf pej ménje, a „Flunkelmichel“ nyerte; a másodikat Statesman, a harmadikat Wolkschieber.

— **Örvendező oláhok.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A nagy-szebeni oláhok fölíratban üdvözölték püspöküket a balázsfalvi püspöki konferencián a kath. autonómiával szemben tanusított szeparatiztikus magatartásáért.

— **Olasz-francia barátkozás.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az olasz kamarában tegnap, a solferinói csata évfordulóján, Imbriani megemlékezett az akkori szövetségeséről. Ohajtja, hogy a két latin népnek szövetsége és szabadsága a civilizáció érdekében mindig együtt legyen.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Nyilt-tér.*)

Tettye-utca 52. szám alatt Misángyi-féle ház

szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad: **Dr. Nick Alajos** ügyvéd.

Hirdetések.

Özv. Endersné lovardája

Pécsett, a buzatéren.

Ma kedden, június 29-én

2 NAGY

SPORTELOADÁS

az első délután 5 órakor mérsékelt árak mellett, a második este 8 órakor rendes helyárrakkal, mindkét előadás az összes személyzet fellépésével.

Záradéku az esti előadásban

Ejegyzés a tengeri fürdőn.
nagy némajáték ballettel, előadva az egész társaság és a balletkar által.

**Holnap szerdán
nagy High-Life előadás.**

Számos látogatást kér mély tisztelettel

Rieffenach
igazgató.

Özv. Enders M.
lovarda tulajdonos.

3556. sz.
tkv. 1897. **Arverési hirdetmény.**

A dárdai kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Schnee Ignác bezedeki lakos végrehajthatónak, Hoffmann József és neje lipovai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 45 frt 14 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az arverést a dárdai kir. járásbíróóság területén levő, Lipova községben fekvő, a 84. tkvben felvett 89. hrsz. 87. sorsz. házra és belsőségre 361 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1897. évi augusztus hó 4. n. d. e. 10 órakor Lipova községben a bíró lakásán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat, vagyis 36 frt 10 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 42. § ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazs. min. rend. 8. § ában kijelölt óvadék képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. bíróóság mint tkvi hatóságnál 1897-ik évi április hó 22. napján.

Maurer Frigyes
kir. aljárásbíró.

Világhírű találmány.

Exelsiora és Aetnal folttisztító szer eltávolít bármilyen foltot sőt még ténst is anélkül, hogy a kelmének ártana. Felülmúl bármely eddigi találmányt.

Valódi csak az, melyen a védjegy egy emberfej, ára 1 korona, kapható **Róth Béla, Alt és Böhm, Kemény Mór** uraknál.

Kereskedők kizárólagosan **Róth Bélánál** kaphatják.

Szomoru — de igaz,

hogy öltözékeinkre nagyobb gondot fordítunk, mint egészségünkre. Ha ruháinkon a legparányibb szakadékot észlelünk, sietünk azt legott eltüntetni, nehogy nagyobbodjék, de ha ez testi egészségünknel az eset, számba se vesszük. Egy kis köhögés, főfájás, emésztési zavarok stb mit tesz az? Ügyet se vetünk rá. Hát ez **vétkes könnyelműség**, mely később keservesen megboszulja magát rajtunk, mert valamint a kis szakadékból nagy lesz, épp úgy a kis bajból nagy baj keletkezik, ha kellő intézkedés nincsen kéznél. **A legtöbb betegség kuforrása a gyomor rendetlen működése**, a mit — idejekorán használva — Egger kellemes ízű **Sódapasztillája** csakhamar beszüntet. (1 doboz ára 30 kr.) **A tüdő, torok és mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s elnyálkásodással kezdődnek.** Egger kitűnő ízű **Mellpasztillája** megóv bennünket a bajtól teljes biztossággal. (1 doboz 50 kr. és 1 frt. Próbadohoz 25 kr.) Minden gyógyszerárban kaphatók. Főraktár **Nádorgyógyszertár**

(**Dr. Egger Leó és Egger J.**)
Budapest, Váci-körut 21.

Utolérhetetlenek

s mindig azok maradnak a

Premier-kerékpárok,

mert egyedül csak ezek készülnek

Helical-csőből

és legnagyobb ellentállási képességet, legtökéletesebb szabotosságot, legtartósabb szerkezettel és legkönnyebb futóképességet egyesítik magukban.

A „Premier Cycle Co. Lmtd“

(Hillmann, Herbert & Cooper)

GYÁRAK:

EGER COVENTRY DOOS

(Csehország) (Angolország) (Nürnberg mellett)

60.000 db. készül évenként. Katalogus ingyen és bérmentve.

Pécsett egyedüli raktár:

Fürst Lipótnál.

Séchenyi-tér 16. sz.

Lakás bérbeadó!

Egy magányos ház Pécsett, a Kardos-ut irányában, Péter-utca 19. sz. alatt

● igen szép nyári-lak ●

mely áll: 3 utcai és 1 udvari szoba, 1 konyha, éléskamara, pincze és padlásból, minden órában kiadó. Bővebbet a Petrezelem-utca 4. sz. alatt lakó tulajdonosnál.

3739. sz.

tlkv. 1897.

Póthirdetmény.

A siklói kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhirre teszi, hogy Dr. Krasznay Miklós pécsi lakos végrehajthatónak Schlénig Jakab bissei lakos végrehajtást szenvedett ellen 500 frt s jár. iránti végrehajtási ügyében 2540/97 sz. a. kibocsátott árverési hirdetményben a bissei 31 számú tjkvben felvett A I. alatti $\frac{2}{3}$ telekre 1098 frt u. bissei 359. sz. tjkvben felvett 75 hrsz. 43 számú ház, udvar és kertre a végrehajtási törvény 156. § a alapján egészben 215 frt, a bissei 31 számú tjkvben felvett $\frac{1}{3}$ 1337 hrsz. szám alatti maradvány föld 18 frt kikiáltási árban Bisse község házához 1897. évi július hó 6-ik napjának d. e. 10 órájára kitűzött árverés az 1881 LX. t. c. 167. §-a alapján: Aradi Géza végrehajtható érdekében is 200 frt követelése végett megtartatni fog.

Siklós 1897 évi április hó 30-án, a kir. jbiróság tlkvi hatósága.

Kovács István

kir. aljbiró.

Árverési hirdetmény.

Csonka István ácsmesternek a **Pécsett, az Indóház-út 27 $\frac{1}{2}$ sz. alatti háza és 29. sz. alatti házhelye**, mely új építkezés, parcellázásokra, gyári üzletre, esetleg kereskedői telepre előnyös fekvése és nagy terjedelménél fogva, igen alkalmas; úgy nevezettnek **Tettye-utca 11. sz. alatti háza**, mely több apró lakásból álló bérház, **1897. évi július hó 9-én délelőtt 10 órákor Pécsett, a kir. törvényszék árverési szobájában** birói árverés útján, és pedig az Indóház-utcai ház és fekvőség **9350 frt**, a Tettye-utcai ház pedig **600 frton** felüli ígéret esetére, jogérvényesen — minden utóajánlat nélkül — elárvereztetni fognak.

A vételár fele továbbra is az ingatlanon, mint a vevő által átvállalendő tartozás, bekebelezve maradhat és így a netáni kellő pénzzel nem rendelkező vevő is reflektálhat.

Bánatpénz az Indóház-utcai ház és fekvőségre **450 frt**, s a Tettye utcai házra **337 frt 50 kr.** szükséges.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálók.

Pécsett, 1897. június 28-án.

Dr. Toldi Béla

ügyvéd Pécsett.

3863. sz.

tlkv. 1897.

Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság közhirre teszi, hogy Berger Jakab vörösmarti lakos végrehajthatónak, Kling Péter vörösmarti lakos végrehajtást szenvedett ellen 200 frt tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárdai kir. járásbiróság területén levő, Vörösmart községben fekvő, a 709. sz. tjkvben felvett, 609. hrsz. 341. sz. házra 409 frtban, a 2803. hrsz. kerte 98 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi augusztus hó 23. napján d. e. 10 órákor Vörösmart községben a község háznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 40 frt 90 krajcárt és 9 forint 80 krajcárt készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1. 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. járásbiróság, mint tkvi hatóságnál 1897. évi máj. hó 17. napján.

Maurer Frigyes

kir. aljbiró.

3557. sz.

tlkv. 1897.

Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhirre teszi, hogy Varga István és társai felpereseknek laskói lakos végrehajthatónak, Varga József laskói lakos végrehajtást szenvedett ellen 53 frt 60 kr. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárdai kir. járásbiróság területén levő, a Hg.-Szöllős községben fekvő a 885. sz. tjkvben felvett 1324. hrsz. ingatlanból Varga Józsefet illető $\frac{1}{6}$ részére 88 frt, a hg.-szöllői 886. sz. tjkvben felvett 1084. hrsz. ingatlanból Varga Józsefet illető $\frac{1}{6}$ részére 89 frt 20 kr. és a hg.-szöllői 896. sz. tjkvben felvett 1673. hrsz. ingatlanból Varga Józsefet illető $\frac{1}{6}$ részére 54 frt 60 krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi július hó 21. napján d. u. 3 órákor Hg.-Szöllős községben a jegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 8 frt 80 krt, 8 frt 92 krt, 5 frt 46 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1. 3333. sz. alatt kelt igazságügymin. rend. 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán, a kir. jbiróság mint telkvi hatóságnál 1897. évi április hó 22. napján.

Maurer Frigyes

kir. aljásbiró.